



El CAUDILLO visita por vez primera la ciudad de Alicante

MILES DE PERSONAS LE RECIBEN, VITOREANDOLE CON GRAN ENTUSIASMO

Asistió a la bendición del nuevo Gobierno Civil y depositó cinco rosas en el lugar donde fué asesinado José Antonio

PALABRAS DE FRANCO

«Alicantinos, españoles todos:

Sólo unas palabras para dirigiros un saludo y agradeceros vuestro entusiasmo... (Los vítores y aclamaciones interrumpen al Caudillo). Tenía ardientes deseos de venir a Alicante... (Se reproducen las aclamaciones), porque sabía cuánto era vuestro entusiasmo (Nuevos aplausos y vítores), porque en aquellos tiempos primeros de la Cruzada estabais presentes en nuestro afán, que no en vano guardaban las murallas de vuestra cárcel a aquel joven insigne, a aquel hombre extraordinario, símbolo de nuestra juventud... (Clamorosa salva de aplausos), que con su sangre dió sus mejores ideas para este renacer, por este Movimiento español, de cuya eficacia es muestra en esta población esta plaza, donde ciento y pico mil toneladas de tierra fueron movidas para dar trabajo a los hombres y levantar estos hermosos edificios que embellecen vuestra ciudad. (Se reproducen los vítores y aplausos).

El Movimiento Nacional es esperanza, es trabajo, es fe, es unidad, es labrar la grandeza de la Patria en la unidad de sus hombres y sus tierras. ¡Arriba España! (Los entusiásticos aplausos y vivas al Caudillo duran largo rato).

Información general

ALICANTE, 30.—Desde que el Generalísimo Franco ostenta la Jefatura del Estado no había tenido ocasión de visitar Alicante. Y la ciudad y provincia no podían esperar más. Así, pues, no es de extrañar que miles y miles de personas se hayan aglomerado esta tarde en la capital para ver de cerca y vitorear al Caudillo.

Durante todo el día hemos visto llegar gentes de todas las clases sociales, centurias de la Vieja Guardia y del Frente de Juventudes y muchachas de la Sección Femenina, que han venido en autobuses, en camiones, en bicicletas, en carros y a pie, de todos los pueblos de la provincia. Hemos visto llegar a los de Alcoy y Benidorm; Elche y Orihuela; Monóvar y Carve; Novelda y Villajoyosa, y a los de Callosa del Segura, pueblo en el que en 1935 habló José Antonio. De los cientos once pueblos de la provincia, algunos grandes como ciudades, ricos e industriales otros, se han descolgado hasta la capital en una multitud entusiasta.

Y en la ciudad engalanada, fulgurante y bella, acrecida con la arriada humana campesina y menestral, ha entrado Francisco Franco a las seis y veinticinco de la tarde, bajo un cielo nublado y fresco, cara a la brisa que hasta él enviaban los gallardetes de los barcos. Ha llegado a una nueva plaza que de puro nueva no tiene todavía nombre. En ella están el nuevo Gobierno Civil que él ha inaugurado, la nueva iglesia parroquial de Nuestra Señora de Gracia y el nuevo edificio de la Delegación de Hacienda. En cuatro días se han hecho las obras de explanación y se han plantado unos jardines que ya tienen flores.

Con ser esta plaza muy amplia, no cabía en ella y sus calles adyacentes una persona más. Los tejados y azoteas estaban repletos también. Cuando el Caudillo descendió del automóvil y pasa revista a las tropas, ciudad y provincia se funden en un solo anhelo y un solo clamor. Verle a él, vitorearle, es el ansia de todos. Y este ansia se cifra en vítores, aplausos, suelta de palomas, agitar de pañuelos, música e himnos, pancartas y lágrimas.

Sube ya Franco al Gobierno Civil, saluda a las autoridades, ben-

dice el obispo de Orihuela el edificio y la multitud reclama la presencia del Caudillo. ¡Qué magnífico capitán aparece Franco en el balcón del Gobierno, firme y tostado por los soles de España, juvenil y emocionado! Unas palabras pronuncia nada más. Acaso no hubiera podido pronunciar más porque no hemos visto ciudad ni pueblo donde de tal modo se le haya vitoreado. Acaso ni él, ni las decenas de millares de patriotas, hubieran podido hacer otra cosa que mirarse frente a frente en una larga mirada de amor, esperanza y fe: mirada de gratitud también, porque Alicante agradece al Caudillo su liberación, su bienestar y su progreso.

En el monasterio donde se venera la Santa Faz del Señor

Pero Alicante tiene dos monumentos únicos que el Generalísimo no había visto: el Monasterio donde se venera la Santa Faz del Señor impresa en el lienzo de la Verónica y la Casa-Prisión de José Antonio. Y allá va Franco. A la Santa Faz se va por la carretera de Valencia, que aparece sembrada de flores y follaje y cubierta de arcos y leyendas. Dice una: «Faz divina, proteje al Caudillo». A la entrada del Monasterio donde viven en oración monjas clarisas, más de medio centenar de muchachas vestidas al uso del país tienen preparadas cestas de flores para arrojarlas al paso del jefe del Estado. Cuando llega éste y revista las tropas de Aviación, el obispo le da a besar la Cruz. Bajo palio entra en el templo, portando la vara de hermano mayor de la Cofradía de la Virgen de los Dolores, San Juan de la Palma y Santa Mujer Verónica. Y allí adora la Santa Faz, en precioso estuche guardada, mientras suben a lo alto los versículos del «Te Deum» y las monjitas clarisas se emocionan y lloran tras las celosías del coro. Reconstruido el templo en 1941, pues había sido checa y hasta fosa común durante el dominio rojo, tiene un bello retablo de mármol y una paz y belleza incomparable.

En la Casa-Prisión de José Antonio

La Casa-Prisión de José Antonio está al otro extremo de Alicante. A ella va el Caudillo atravesando la ciudad, por cuyas calles se desborda la multitud. La visita a la Casa-Prisión le emociona. Primero, la capilla de los

PP. Dominicos, que tienen allí sus novicios y estudiantes, luego la capilla levantada en la galería de la antigua prisión en que estaba y está la celda de José Antonio; después, la visita a la celda; luego, la contemplación tan emotiva del lugar donde fué fusilado el Fundador; por fin, la de la sala donde actuó el Tribunal rojo que le condenó a muerte. Sobre el lugar en que José Antonio cayó asesinado, depositó Franco las cinco rosas ofrecidas por la delegada provincial de la Sección Femenina y se entonó el «Cara al Sol». El mismo dió los gritos de ritual que aquí sí que no lo son. Qué honda emoción en este instante en aquel rincón donde se alza la Cruz cuando Franco contempla todo, se enternece su alma en el recuerdo. El prelado había rezado un solemne responso y el eco de la oración fué de ciudad en ciudad, de pueblo en pueblo.

Oraciones y flores por y para el Caudillo. Este ha sido el sentido de esta tarde de imborrable recuerdo en que Franco ha visitado Alicante. Oraciones de un pueblo creyente, fervorosamente cristiano, y flores de una tierra que es un continuado vergel. Mientras aquí haya flores y fe, habrá nobleza de almas y, como la nobleza obliga, habrá en Alicante, cariño y gratitud eternos a quien salvó a esta buena gente de la opresión y la ruina.

La esposa y la hija del Generalísimo en Barcelona

BARCELONA.—Han llegado la esposa y la hija de Su Excelencia, alojándose en el palacio de Pedralbes, siendo cumplimentadas por todas las autoridades.

RA 42 D

INAUGURACION de la VI Feria Nacional del Libro

Asistieron al acto los ministros de Educación, Justicia y Aire

MADRID.—La VI Feria Nacional del Libro, organizada por el Instituto Nacional del Libro Español, en colaboración con los Servicios de Arquitectura de la Subsecretaría de Educación Nacional, fué inaugurada en la mañana del domingo en el paseo de la Castellana.

Asistieron los ministros de Educación Nacional, de Justicia y del Aire; el embajador de Portugal, el subsecretario de Justicia; los directores generales de Propaganda, de Seguridad, de Archivos y Bibliotecas y de Correos y Telecomunicación; el jefe del Estado Mayor Central, teniente general García Valiño; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, el presidente del Instituto Nacional del Libro, señor Pemartí; el de la Diputación Provincial, primer teniente de alcalde, señor Alvarez Ayúcar, y otras personas.

Los ministros y acompañantes

España ante el extranjero

Carta a «The Times» del diputado conservador británico Michael Astor

LONDRES, 30.—El diputado conservador Michael Astor afirma en una carta a «The Times», que publica hoy este diario, que la actual política británica para con España es contraria a los objetivos políticos del Reino Unido, y le hace perder el afecto del pueblo español. «Si no se debe a un completo cinismo —dice—, sólo cabe pensar que los que la propugnan sufren el engaño de creer que hay en España un descontento general. Es sumamente dudoso que la democracia, tal y como la entendemos pudiera funcionar en España. Nuestra actual conducta, siendo como es nuestro interés el mantenimiento del orden que hoy reina en España, combate nuestros propios objetivos políticos y nos hace perder el afecto de un buen aliado potencial: el pueblo español».—EFE

Actuación incomprensible de Israel

LISBOA, 30.—El órgano católico «Novidades» publica en primera plana una crónica de su corresponsal en Londres, Peter Storm, sobre la actitud de Israel con respecto a España. Al señalar lo curioso de la votación adversa de Israel en la cuestión española en la O. N. U., pregunta: «¿Qué tendrá Palestina contra la nación española? ¿No atravesaron los judíos España durante la guerra, lo mismo que los protestantes y que los católicos, y no se refugiaron incluso en ella contra las persecuciones hitleristas? ¿O se trata de una nueva manifestación antiárabe provocada por el hecho de votar todos los países musulmanes a favor de España? Sería difícil responder a estas preguntas, pero no deja de ser extraño que un Estado recién llegado a la vida tenga ya formada opinión con bastante seguridad sobre hechos pasados y no haya dudado en pronunciarse, incluso cuando naciones como Inglaterra y Estados Unidos, en forma de proceder muy discutible, se abstuvieron».—EFE

Probables futuros embajadores BOGOTA, 30.—Es casi seguro

recorrieron detenidamente las casetas y pabellones, y se interesaron por muchas de las obras y ediciones expuestas.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer llovió, aunque ligeramente, en Galicia, Costa Cantábrica y puntos aislados de Cataluña.

Tiempo probable.—Algunas tormentas en la cordillera Ibérica, Cataluña, Baleares y Galicia. En el resto de España cielo nuboso.

Las últimas tormentas

En Yepes (Toledo) descargó una tormenta de piedra que dejó arrastrada la cosecha de cebada en la mayor parte del término; en los vientos de la tormenta causó también grandes daños. Las pérdidas son incalculables para los labradores.

En Rueda, cerca de Medina del Campo, un rayo mató dos mulas, ocasionando trastornos al mozo que trabajada con ellas.

que reanuden las relaciones diplomáticas normales con España las naciones que votaron a favor la propuesta iberoamericana y muchas otras que se abstuvieron, dice en un editorial el periódico «El Siglo». «No está lejano el día en que no sean los encargados de Negocios, sino muy dignos embajadores de grandes potencias, quienes tendrán que ir a negociar al palacio de El Pardo la salvación de Europa», añade el citado diario. «Sólo el Ejército español, el segundo hoy del continente, sería capaz de resistir y dar la batalla para salvar la civilización cristiana y la cultura universal». «Es necesario —dice también— recurrir España para comprender la abnegación heroica de este pueblo laborioso que, tras terrible hecatombe, privado del auxilio que otros países de Europa recibieron prodigamente, ha emprendido su reconstrucción en forma que supera a la de sus más afortunados vecinos».—EFE

La conferencia de los ministros aliados

PARIS.—En la reunión de ayer de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, Vichinsky rechazó la propuesta de los ministros occidentales para la unificación de Alemania, y afirmó que las potencias occidentales tratan de impedir la consecución de un acuerdo general respecto a Alemania.

En los medios allegados a la Delegación norteamericana se calificaba de rotunda la negativa del ministro soviético a la propuesta anglofrancoamericana, que tendía a que la Alemania Oriental se sumara al nuevo Estado formado por las zonas occidentales.

Comercio entre España e Inglaterra

Nuestras exportaciones se elevaron en tres meses a 12.278.000.—Las inglesas fueron de sólo 3.235.000

LONDRES.—El importe de las exportaciones españolas a Inglaterra durante los tres primeros meses del año actual ha aumentado en 3.250.000 libras con respecto al mismo período del año anterior, en el que como se recordarán fueron batidos los récords precedentes. El valor de lo comprado en España por Inglaterra durante los tres primeros meses del año en curso asciende a 12.278.000 libras. Las exportaciones inglesas a España en el citado período han sido por valor de 3.235.000 libras, es decir 900.000 libras más que en el primer trimestre de 1948. Estos datos proceden de las estadísticas oficiales del Comercio Exterior británico. —EEE.

Alarma general de la Policía inglesa

Persigue a un individuo que huyó en un avión particular

LONDRES.—La Policía ha dado una alarma general a todo el país para que sea detenido un individuo, que después de cometer una serie de robos en la isla de Wigh se ha apoderado de un avión particular y ha emprendido el vuelo. El aparato no tiene radio de acción sino de 250 kilómetros. —EFE.

Deportistas heridos en accidente de automóvil

SAN SEBASTIAN.—Javier Baisagotia, José María Buesa e Ignacio Lauzurica, ocupantes de un coche de los que participan en el «Rallye» de Portugal, han resultado gravemente heridos al chocar el automóvil con un camión de la Campsa en Añorga. Aunque persiste la gravedad en el estado de los mismos, han experimentado, sin embargo, mejoría.

Estudiante ahogado

SEGOVIA, 30.—En la presa de la fábrica de luz de esta capital ha perecido ahogado mientras se bañaba, el joven estudiante Alfredo Rodríguez García, de quince años, natural de Torrecilla del Pinar. —(Cifra).

Niño muerto por asfixia

BARCELONA, 30.—El niño de ocho meses, Lázaro Cortés Santlago, en la playa del Somorrostros se tragó un objeto, que le produjo asfixia y murió en el acto. —(Cifra).

Varios heridos en el vuelco de un autobús

PONTEVEDRA, 30.—Un ómnibus que se dirigía a Padrón (Coruña) con futbolistas y aficionados, volcó en Portela y resultó gravemente herido Plácido Pazo Martínez, soldado de esta guarnición, que fué trasladado al Hospital Militar. Sufrió fractura de la clavícula izquierda el vecino de Pontevedra Andrés Sierra Sánchez, y otros viajeros recibieron heridas leves. El accidente fué motivado por un patinazo del vehículo que afortunadamente, no se despejó por un barranco próximo al lugar del suceso. —(Cifra)

Audaz atraco en un café parisense

PARIS, 30.—En un café de la calle Turbigo, 29, a las cuatro de la tarde, tres atracadores a mano armada hicieron su aparición y con una audacia extraordinaria se apoderaron del contenido de la caja, 200.000 francos, dándose a la huida en un coche que previamente les esperaba. —EFE.

El arzobispo de París, cardenal Suhard, ha muerto

PARIS, 30.—Ha fallecido en esta capital el arzobispo de París, cardenal Emmanuel Suhard, a la edad de setenta y cinco años. —EFE.

Recorre siete mil quinientas millas en motocicleta, sin pinchar

NUEVA DELHI, 30.—John Lloyd, maestro de escuela inglés, ha llegado a esta ciudad, procedente de Londres, en motocicleta después de recorrer siete mil quinientas millas sin un solo pinchazo, camino de Australia.

Lloyd ha declarado que si una vez en Australia no se realizan los proyectos que tiene para establecerse en dicho país, regresará a Inglaterra por el mismo procedimiento.

Saló de Londres el 4 de febrero y salvó el cruce del Canal de la Mancha, que lo hizo, naturalmente, en barco; el resto de su itinerario lo ha recorrido sobre su máquina. Ha pasado por Francia, Italia, Yugoslavia, Grecia, Turquía, Irak, Irán, Beluchistán y Pakistán. —EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Texto íntegro del discurso del Caudillo

(Continuación)

La lucha antipalúdica, las Maternidades, los Institutos Provinciales de Higiene y demás servicios nacionales han recibido un poderoso impulso, elevando la sanidad pública a alturas desconocidas en nuestra nación y rebajando el índice de mortalidad al nivel de las naciones en este orden más adelantadas.

El establecimiento del Seguro de Enfermedad en toda la nación ha constituido una verdadera revolución en el orden de los cuidados sanitarios, y una red de sanatorios se ha iniciado en todas las comarcas y son heraldo de la revolución constructiva que se realiza en nuestra Patria.

Necesidad de aumentar la producción y los bienes nacionales

El ritmo de la mejora social ha ido aumentando progresivamente en estos años. Una amplia legislación laboral y un perfeccionamiento de los seguros sociales y de las mutualidades completan el cuadro de la legislación social española, que se desarrolla con toda normalidad. Es necesario que los elementos productores se convengan que no basta la legislación sobre las mejoras sociales para que éstas tengan toda su virtualidad. Aquéllas no podrán en lo sucesivo mejorar, o llevarán una marcha lenta, si no aumenta la producción y no se multiplica la riqueza y los bienes nacionales, si el trabajador no corresponde a la mejora social con toda su voluntad para el trabajo y con el aumento de su rendimiento. La justicia necesita como primera condición una base para poder realizarla.

Este sentido eminentemente social del régimen español y su preocupación por el bienestar y el trabajo de las clases trabajadoras constituye la razón fundamental de la enemiga de algunos estados en los que impera el régimen marxista al ver levantarse frente a su fracaso doctrinal una fórmula cristiana y nacional que pese a las dificultades que se han tratado de ponerle desde fuera en su camino, marcha progresivamente hacia la meta de la justicia social más amplia.

Brillante marcha del Instituto de la Vivienda

El Instituto de la Vivienda, siguiendo la brillante marcha iniciada hace diez años, multiplica su actividad en todas las comarcas españolas y agrupa y ayuda las iniciativas en este orden de las corporaciones públicas, de los Sindicatos, de las empresas y de las autoridades episcopales, en proporción sólo frenada por la limitada producción de materiales: esto es, que en todas las ramas de la nación existen programas completos, serios y estudiados que van desarrollándose de año en año, haciendo realidad el sueño de nuestras juventudes cuando, con su esfuerzo y su sangre, arrancaron a España de su decadencia.

Esta obra ingente va a ser complementada por los programas de ordenación económica social de la nación, elaborados por todas las provincias españolas siguiendo las normas que desde la Presidencia del Gobierno se dictaron, y en la que intervinieron en las distintas provincias todos los elementos y sectores: organismos locales, provinciales, Sindicatos y

Hermandades agrícolas, elementos intelectuales y jefaturas técnicas de los servicios.

Cien gruesos tomos componen el estudio de las necesidades españolas

Unos cien gruesos tomos componen el estudio de las necesidades y aspiraciones españolas. En ellos se presentan estudios estadísticos de nuestra demografía, del empleo de la mano de obra, de la distribución y características de la propiedad, de los cultivos, del estado de los servicios municipales, de los abastecimientos de agua, comunicaciones, riquezas mineras y forestales, terrenos incultos, estado de la vivienda y todos los proyectos incipientes y aspiraciones en orden al desarrollo de la riqueza, el progreso de su economía y a la mejora social.

La suma y ordenación de estas necesidades ha sido recogida en un estudio de la Secretaría de la Ordenación Económico-social de la Presidencia, que va a ser entregado, y que ya en parte ha sido tenido en cuenta en la redacción de los programas de obras públicas y en los presupuestos nacionales. Su análisis ha de llenar a los españoles de optimismo, al ver cuántas riquezas, ilusiones y necesidades esperan de los Poderes públicos y de vuestra cooperación legislativa su realización. Obra ejemplar de comunicación directa del Gobierno con el pueblo, en que aquél recoge sus más nobles anhelos.

Otra faceta del mayor interés es la de la reorganización de nuestros Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. La serie ininterrumpida de amenazas que durante estos diez años ha pesado sobre nuestra Patria, no nos ha dejado un momento de descanso ni de tranquilidad. A la guerra nuestra sucedió la guerra universal, que nos obligó a montar la guardia en nuestras fronteras, en nuestras islas y en nuestros puertos, y acabada ésta, la anarquía y criminalidad que la guerra universal produjo, trajo a nuestras fronteras la agresión en forma de filtraciones comunistas revolucionarias. Mas, sin embargo, y pese a las obligaciones económicas a que nuestra obra de Gobierno nos obligaba, se ha ido durante este tiempo perfeccionando y mejorando nuestras organizaciones militares, transformando a nuestros oficiales improvisados en la guerra, que forzosamente habían de ser recogidos después de tantos años de interrupción de sus estudios y de movilizados en el servicio de las armas. Si esto ha recargado en alguna medida nuestros presupuestos, sin embargo nos ofrece la compensación de conservar un cuadro de oficiales entrenado y conocedor de las batallas que en las Academias militares han perfeccionado su técnica.

(Continuará)

Se vende traje de comunión de niño. Razón: San Miguel, 22.º

Vendo dos calderas de vapor 20/22 y 30 HP. Carrero. Carretera Nueva, 20. Avila.

Pascual. José Antonio, 27. Camiones a estrenar y seminuevos. Entrega en el acto. Teléfono 310352.

Universidad de Salamanca Examen de Estado

Convocatoria de junio de 1949

Del 1 al 15 del próximo mes de junio, queda abierto período de inscripción de matrícula para Examen de Estado correspondiente a la convocatoria de junio de 1949.

La matrícula se verificará en la forma y en los días siguientes:

Matrícula para alumnos que ya tienen aprobado el ejercicio escrito

Día 1. Instituto y Centros de la provincia de Avila.

Día 2. Institutos y Centros de la provincia de Cáceres.

Día 3. Instituto y Centros de la provincia de Zamora.

Día 4. Institutos y Centros de la provincia de Salamanca.

Matrícula para alumnos que han verificado los dos ejercicios

Día 6. Instituto y Centros de la provincia de Avila.

Día 7. Institutos y Centros de la provincia de Cáceres.

Días 8, 9 y 10. Instituto y Centros de la provincia de Zamora.

Días 11, 13 y 14. Institutos y Centros de la provincia de Salamanca.

Día 15. Institutos y Centros

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos que regirán en Avila y su provincia durante el mes de junio de 1949:

Aceite, precio a detallista, 9'075 pesetas kilogramo; precio al público, 8'60 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.
Alubias blancas y pintas, 6'950 y 7'50.

Arroz, 3'320 y 3'50.
Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 7'900 y 9'50.
Café, 33'805 y 38'50.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.
Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.
Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.
Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.
Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz empacada, 9'700 y 10'00.
Harina de arroz a granel, 6'200 y 6'50.

Harina de consumo directo, 3'200 y 3'50.
Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 5'050 pesetas kilo; al público, 5'50 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.
Manteca fundida, 25,800 y 27,85.

Manteca en rama, 22,950 y 23,75.

de otros distritos universitarios.

Documentos

Alumnos que repiten convocatoria: Dos fotos, libro escolar y formalización de impresos que se facilitan en Secretaría General.

Alumnos de nueva inscripción: Dos fotos, libro escolar, formalización de impresos, partida de nacimiento (legalizada para los nacidos fuera de la provincia de Salamanca), certificado médico de revacunación.

Los documentos deben venir reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre y con el suplemento del 5 por 100 autorizado por Orden de 31 de diciembre de 1948.

Los beneficiarios de Familias Numerosas presentarán: Cartilla original, tarjeta de renovación de 1949, las que se le devolverán después de anotadas y copiadas por esta Secretaría General.

Derechos de examen

65 pesetas en metálico (incluidos estos derechos, timbres, mutualidad de Licenciados y de Catedráticos).

El secretario general, M. García Blanco.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.
Pasta para sopa 5'600 y 6'00.
Patatas, 1,195 y 1,30.
Puré de algarrobas, 4'050 y 4'60
Puré de almortas, 3'550 y 4'00.
Puré de guisantes, 4'300 y 4'80.
Puré de habas, 5'100 y 5'60.
Tocino, 16,200 y 17,00.

Precios del pan

(Capital y provincia)

Primera categoría, 0'50 pesetas
Segunda categoría, 0'50 pesetas.
Tercera categoría, 0'55 pesetas.
Infantiles (capital), 0,35 pesetas; (provincia) 0,36 pesetas.

Precios de las harinas

(Capital y provincia)

Primera categoría, capital, 689,155 pesetas quintal métrico; provincia, 699,645 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 537,080 pesetas quintal métrico; provincia, 547,570 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital, 387,095 pesetas quintal métrico; provincia, 397,585 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 347,330 pesetas quintal métrico; provincia, 357,820 pesetas quintal métrico.

Asimismo se hace público para general conocimiento que queda en libertad de precio el pescado denominado atún y que la pescadilla y merluza tendrán como máximo los siguientes precios de venta al público:

Pescadilla abierta, 11'10 pesetas kilo.

Pescadilla cerrada, 9'20.

Merluza, de más de un kilo sin cabeza, 16'55.

Merluza, de más de un kilo con cabeza, 13'95.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

NECESITAMOS

representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localidad. Apartado 12.204. Madrid.

NECESITAMOS

agentes importante adelanto para la ganadería. Apartado, 118. Barcelona.

PUBLICACIONES

Guía del Santuario de San Pedro de Alcántara

Los Padres Franciscanos del Convento de Arenas de San Pedro, han publicado una interesante Guía, con fotografías de los tesoros artísticos que encierra el recinto conventual. El Padre Guardián del Monasterio arenense ha tenido la amabilidad de enviarme un ejemplar de mentada publicación y no quiero dejar de dedicar unas líneas en este periódico a la Guía de referencia.

Alberto, fotógrafo local, ha colaborado con unas bellísimas fotografías, que son la confirmación de lo mucho que vale éste. El prólogo de la obra se debe a la bien cortada pluma de nuestro particular amigo y celoso Párroco de Arenas, don Marcelo Gómez. Como todo lo que escribe el nunca bien ponderado don Marcelo, es un bello canto a Arenas: a sus tradiciones, a sus glorias religiosas y sobre todo a su paisaje colorista y cautivante y al bendito San Pedro de Alcántara.

La parte literaria de la Guía ilustrada está escrita por Fr. José Trinidad, O. F. M. El autor ha tenido que luchar con varios inconvenientes en la tarea de documentación, debido a las exposiciones que realizaron los comunistas en el convento alcantareño. Pero, no obstante, realiza un trabajo muy erudito, fino, agradable y de un alto nivel literario.

Por los fines que persigue la publicación de la Guía del Santuario de San Pedro de Alcántara, debe de ser leída y propagada por todos los abulenses y cuantos españoles amen al Santo Penitente, a Arenas y al arte español, ya que un emporio de arte y de fe constituye hoy el Monasterio de San Pedro de Alcántara, de la Ciudad de Arenas, que debemos calificar —permítidme esto—, del «Escorial abulense».

Nazarite

RA 42 D

«ECCLESIA»

En su número del sábado, 28, contiene el siguiente sumario.

«Congreso de apologética». — «Los menores en el cine». — «Yo quiero al niño Jesús». — «María, mediadora», (editoriales), página 3.

«El Padre Santo exalta la vida de heroísmo de Santa Juana de Lestonnac», página 5.

«Voz de nuestros Prelados», página 8.

«Mensaje de Su Santidad al Congreso Eucarístico Nacional del Perú», página 7.

«Las Congregaciones Marianas y la Acción Católica», por monseñor Zacarías de Vizcarra, Obispo Consiliario General de la Acción Católica Española, página 9.

«El protestantismo español, problema artificial», por Jesús Iribarren, página 13.

«El ministro de Educación Nacional, en Roma», por Pedro Gómez Aparicio, página 15.

«Renovación de dirigentes en los organismos nacionales de la Acción Católica Española», página 16.

«Acción Católica», página 17.

«Trabajos de la IX Semana Social de España», página 19.

Vida católica nacional, Crítica de espectáculos, etc., etc.

Sección religiosa

JUNIO

Día 1. Miércoles.— Santos Juvencio, Pánfilo, Pablo, Segundo, Fortunato.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión con rito semidoble y color blanco.

Novena del Espíritu Santo

Se celebra en la Iglesia parroquial de San Pedro a las nueve y cuarto de la tarde.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro dedica solemne novena a la Santísima Virgen su Titular.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curiel, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición, reserva y Salve.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 30 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 787
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 87

Asociación Española de Escritores Médicos

«En torno al oculista que llegó a ser Papa»

Con este título ha dado el doctor Salgado Benavides, de León, una conferencia organizada por la Asociación Española de Escritores Médicos. Con florido estilo describió el conferenciante el ambiente medieval en que vivió Pedro Hispano: el cual, nacido en Lisboa a principios del siglo XIII, fué hijo de médico y estudió en París donde recibió todos los grados hasta llegar a ser «Clericus Generalis»; es decir, científico distinguido en todas las ramas de la Escolástica.

Nombrado protomédico (o protofísico) por el Papa Gregorio X —luego de muerto éste y sus dos fugaces sucesores en la silla pontificia— es elegido Papa Pedro Hispano, por el cónclave reunido en Viterbo, con el nombre de Juan XXI.

Estudia luego el doctor Salgado las obras de Pedro Hispano—este oculista que llegó a Papa— deteniéndose especialmente en las de Terapéutica ocular, entre todas las de este Pedro Hispano, escritor enciclopédico como la mayor parte de los científicos de su tiempo.

Al terminar su disertación, el doctor Salgado fué muy aplaudido por los concurrentes que llenaban el salón del Colegio de Médicos.

300 PLAZAS

Auxiliares Hacienda, con 8.160 pts., incluido emolumentos, 16-44 años, ambos sexos, no se exige título; 125 Técnicos Hacienda; 50 Banco Hispano Americano; 150 Conductores Policía Armada, 7.915 pts., talla 1.660, 21-30 años. Profesorado Cuerpos respectivos. Preparación oral y por correspondencia. Regalamos programa con información completa y modelo de instancia.

Escriba hoy mismo a la Academia Caballero
Calle Santa Bárbara, 4. — MADRID

[HABILITADOS]

No olvidéis consignar en la casilla correspondiente de las Nóminas del Subsidio Familiar, el incremento de «Familias Numerosas» que corresponda a cada subsidiado, ya que sin este requisito no serán admitidas.

ESTE AÑO destruiréis rápidamente el **ESCARABAJO DE LA PATATA** con el NUEVO INSECTICIDA

CONCENTRADO Cruz Verde

AL 26 % DE D. D. T. • PRECIO 15'20 PTAS.
EN PAQUETES PARA 100 LITROS DE AGUA

Representante: Antonio Ribas Martínez.—Torquemada, 3. AVILA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

EL MUNICIPIO DE AVILA

NUESTRA PORTADA (1)

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Mi antiguo amigo, el ilustre pintor español excelentísimo señor don Eduardo Chicharro, adentró como nadie en la psicología de Avila. Llevó al lienzo su típica modalidad con realismo admirable que mereció le nombrara agra decido el Municipio de Avila su hijo adoptivo.

Avila y Chicharro titulé una crónica, comentando este hecho en «La Correspondencia de España», en agosto de 1912. Cuando era yo un mozo no muchos años hacía ingresado, por consecuencia de una oposición, en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de Avila.

En estos días, los escasísimos asuetos en mi cargo los llenaba escribiendo para los periódicos. Era corresponsal de muchos madrileños y redactor activo en EL DIARIO DE AVILA con cuyo sueldo y el de las corresponsalías aumentaba el obtenido en la Corporación municipal.

El tipismo era el tema principal de mis crónicas en EL DIARIO y en los restantes periódicos de Madrid como el maestro ilustre le buceó maravillosamente con sus pinceles, yo quise hacerlo con mi pluma en el Archivo municipal y en los de las cofradías populares de Avila. En todos, desempolvando los tiempos, en las estanterías acumuladas, estimé que la vieja indiosincrasia de Avila podía brindarme cuadros de su vida interesantes.

Lo que el talento del gran pintor en otro orden nos descubrió en sus magníficos cuadros del que ha sido uno de los últimos celebradísimo en las altas esferas nacionales como lo fueron todos los suyos. Le titulé *El Alguacil Araujo* y en él está la mejor alegoría del Municipio de Avila según me expresaré.

Hay un hecho desconocido como tantos otros consignados en las actas municipales conservadas por el Excmo. Ayuntamiento de Avila desde 1511 y en borrador, según tuve el placer de descubrir, hace cinco años, desde 1496, hasta nuestros días, con algunas faltas de tomos.

En todas estas fuentes he bebido yo en esos ratos de ocio bien escasísimos como he dicho porque se disminuyeron en el correr de mi vida por otras heterogéneas ocupaciones que absorbieron mi atención. Y es en 1591 cuando el Municipio de Avila, que asistía otros años a la procesión del Corpus Christi con velas encendidas y con carácter particular cada uno de sus componentes, acordó «concurrir en forma de ciudad».

Mandó construir para ello dos mazas a Pedro Hernández platero quien cobró 1.000 maravedíes por la hechura consistente en un artístico templete en cuyo centro se halla el castillo con el Rey Niño asomado (o sea las armas de la ciudad) fijo a un bastón. Todo ello «de la altura de una vara aproximadamente».

Para portar estas mazas por dos porteros del Municipio, les compró dos dalmáticas de brocatel carmesí y sus sombreros «les aforró con el mismo brocatel lle-

vando una pluma blanca». Era el sombrero forrado el correspondiente al traje negro usado por los alguaciles que llevaban también la capa negra y zapatos negros como todos los regidores de aquel tiempo de Felipe II.

El traje que llevó al lienzo exactamente el insigne Chicharro, representativo del que presentó Avila «en forma de ciudad» en la fiesta del Corpus de 1591 y que en el cuadro *El Alguacil Araujo* con su fondo de archivo es el más simbólico de la ciudad secular. El Avila de la que dijo Unamuno «una ciudad así murada y articulada es una ciudad. Tiene unidad, tiene fisonomía, tiene alma. Londres en cambio y Nueva York no pueden ser una ciudad nunca».

Avila era la ciudad cuyo tipismo genuino y peculiar nace del disfrute en común en la antigüedad de bienes con usos y costumbres, poesía y cantos populares. Cuanto constituyó mi estudio en el Archivo municipal.

La tesis, en fin, del Municipio desde un origen natural cuya célula fundamental fué el hombre primitivo que delineó la existencia del ente político. Con su característico vivir a través de la caza, del pastoreo, de la agricultura y de la industria integrando con la mujer una comunidad. Primero errante y después en la «gens» que aclaran en Avila descubrimientos recientes de castros cercanos como verá el lector al principio de este libro. Espadas de falcata y antenas con vestigios de nielados de cobre y de plata en sus empuñaduras y vainas, placas de cinturón y otros adornos del vestido que definen una civilización prerromana que precedió a las que en las togas de los magistrados, en las prendas distintivas de las jerarquías y en los trajes guerreros acusan un tipismo hasta el que el eminente Chicharro refleja en su celebrado cuadro *El Alguacil Araujo* que exorna *Nuestra portada*.

Este título que es un tópico periodístico simpático para el ya viejo periodista que este libro presenta ya como Cronista oficial de la ciudad que le vio nacer.

(1) Título y primer subtítulo del libro citado en la crónica anterior y cuya publicación se anticipa en EL DIARIO en honor del ilustre pintor fallecido.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALEX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Confederación Hidrográfica del Duero

4.ª SECCION TECNICA

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila, número 63, de 26 de mayo de 1949, se anuncia concurso público para la ejecución por destajos sucesivos de 250.000 pesetas de las obras de «Saneamiento y Estación Depuradora de aguas residuales de Piedrahita (Avila)

Proposiciones hasta las doce horas del día 11 de junio, en las Oficinas de la Confederación, en Valladolid (Muro, 5) y en Salamanca (Generalísimo Franco, 46), y en la Dirección General de Obras Hidráulicas, en Madrid, pudiendo examinarse la documentación y demás condiciones para acudir al concurso en las oficinas indicadas.

Salamanca, 27 de mayo de 1949.—El ingeniero jefe de la 4.ª Sección, Nicolás Albertos.

Romanones comenta en tonos muy duros la conducta de algunos países suramericanos en la O.N.U. con respecto a España

BARCELONA.—El conde de Romanones publica en «La Vanguardia» de ayer domingo un interesante artículo titulado «Ni perdón ni olvido», que ha suscitado elogiosos comentarios. Se refiere a la votación de la propuesta brasileña sobre España en las Naciones Unidas, en la que cinco países hispánicos: Méjico, Uruguay, Costa Rica, Guatemala y Panamá, se pronunciaron en contra, al lado de la Unión Soviética. «Estos cinco naciones — comenta el conde de Romanones —, que tuvieron el valor y el cinismo de votar en lengua española en contra de España, no merecen de parte de los españoles el vituperio; sino el desprecio».

«Pasarán — agrega — las generaciones; pero, por muchas que pasen, no podrá olvidarse nunca que emplearon toda clase de ar-

gumentos contra la madre Patria. No deteniéndose ni ante la falsedad ni la mentira, volcaron su odio contra nosotros a borbotones. Estas cinco naciones no pueden mantener amistad alguna con España. Que se mantengan después de eso algunas embajadas, ha de estimarse como un absurdo. Las Embajadas no pueden mantenerse entre los pueblos cuando toda cordialidad se ha hecho imposible. Para éstos no cabe el perdón. Para los que no son españoles se puede llegar al perdón; pero al olvido, no.»

Dice, por último: «El triunfo moral de España ha sido indiscutible. Se le ha dado todo sin haber perdido nada; pero no ha debido llegar todavía la hora de hacerle justicia completa. Ya llegará. Pero mientras llega, ni perdonar ni olvidar.» — (Cifra),

INFORMACION DEPORTIVA

Copa de Primavera

«Cultural, 3; Palencia, 1.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

LEON.—Si en los primeros momentos la delantera de la Cultural hubiera acertado con la puerta, el partido del domingo en San Mamés entre el equipo local y el Palencia hubiera tenido un final distinto al tres-uno que al final señalaba el marcador. Pero ni tuvo fortuna la Cultural ni el estado del terreno de juego permitió meter el pie a gusto a Justí. Ello valió y salvó a Julines, que, pese a su buena voluntad, encajaría de manera irremisible varios goles.

Fué la primera parte de mayor dominio culturalista. Sin embargo el único gol que hizo fué de penalty debido a un empujón de Juanito a Chuca que Andrés, a los 30 minutos transformó en gol.

El partido empezó a las cinco y media de la tarde, poniendo la pelota en juego Pontoni e inmediatamente una arrancada del ala derecha es rematada por Justí, cuando había salido Julines, pero el balón pasa por encima del marco.

Algo más tarde, un centro de Landeta es despejado desde la misma raya por Losco. Nuevamente se registra otro avance de la Cultural, que no tiene consecuencias. Y se produce el primer tanto palentino, a cargo de Vuch.

El juego es recargado sobre el lado en que se encuentran el extremo de la Cultural y el izquierdo palentino; éste se desenvuelve bien en su demarcación y lanza algunos centros peligrosos que no encuentran el debido remate.

Herrera, después de avanzar por su lado, chuta alto, llegando a continuación a la jugada que da lugar al penalty, y que vale a la Cultural el primer gol. El tiro raso del defensa derecha blanco, llega a la red sin que pueda intervenir Julines.

Inmediatamente después, Justí vuelve a situarse ante la puerta contraria no consiguiendo nada positivo. Al descanso se llega sin variación en el marcador.

Reanudado el juego, los jugadores palentinos se muestran más peligrosos, ligando excelentes jugadas que terminan en repetidos disparos de Wunch. Debido a esta presión alcanzan el empate, que aunque precedido de un fallo de la defensa leonesa, es de bonita ejecución pues el matemático centro de Virgilio fué certeramente cabezazo por San Emeterio, dando el balón en el palo derecho y entrando hasta el fondo.

Con este gol palentino, el partido toma otra fisonomía. Gómez

incurre en diversas suciedades deduciendo así el buen efecto que había causado la salida de su equipo, que desde el centro del campo saludó a los espectadores. El juego del asturiano le segunda Insa y parece que el partido degeneraría pues algunos culturalistas responden también bruscamente. No ocurre lo que se temía porque el buen criterio retorna y siguen jugando que es lo que todo deportista siempre debe hacer.

A los 20 minutos la Cultural vuelve a marcar por medio de Landeta, que recibió un balón pasado por Chuca. El tiro del extremo izquierda es raso y Julines aunque trata de detenerle nada puede hacer.

Siete minutos después, el mismo Landeta hace el tercer tanto, que es el más bonito de los cuatro.

Y con avances de ambas delanteras, termina el partido, que no ha convencido mucho, quizás porque el público se encontraba pendiente de la final de Copa entre bilbaínos y valencianos y la que sería escuchar a través de la radio.

Tuvo el Palencia su mejor jugador en Virgilio y la Cultural en Andrés.

Como equipo conjuntado y con más táctica el palentino superó a la Cultural.

A las órdenes del señor Fernández, se alinearon así:

Cultural.—Serrano; Andrés, Litos; Ricardo, Casuco, Yusta; Clemades, Justí, Pontini, Chuca y Landeta.

Palencia.—Julines; Patico, Hevia, Losco; Insa, Juanito; Herrera, Wunch, San Emeterio, Gómez y Virgilio.

RA 42 D

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
AVILA...	4	2	0	2	12	10	4
Palencia..	4	2	0	2	6	6	4
Leonesa..	4	2	0	2	7	7	4
Burgos...	4	2	0	2	7	9	4

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

La República Argentina no es, en la actualidad, solamente un país agrícola y ganadero

Por JOSE P. HERNANDEZ
Presidente de la Bolsa de Comercio, Buenos Aires

Argentina es conocida como un país eminentemente agrícola. Su inmenso territorio (casi tres millones de kilómetros cuadrados), y, por otra parte, la relativa escasez de su población (apenas 16 millones de habitantes), constituyen por sí mismo elementos suficientes para caracterizar el aspecto típico de la economía del país. Si se agrega que una gran parte del territorio argentino, además de extensos bosques, se compone de dilatadas llanuras, de las que algunas muy fértiles permiten su explotación agrícola por medios mecanizados y facilitan la cría de ganado, resulta evidente que la principal riqueza de la Argentina ha sido siempre, y lo es todavía, la producción derivada de la agricultura y ganadería. Los datos estadísticos del periodo de 1900 a 1940 prueban que nuestro país está entre los primeros del mundo en cuanto a su producción de cereales y ganado, postura que en el momento presente se mantiene firmemente e, incluso, en ciertos sectores, ha sido mejorada.

Puede decirse que hasta finales del pasado siglo y primeros años del actual, en el campo industrial, no existía más que la pequeña industria doméstica o de carácter artesano, como por ejemplo la

industria textil en las localidades del Norte.

Desde entonces, paralelamente al aumento de la población, debido a la inmigración, comienza el desarrollo de las industrias derivadas de la agricultura: la industria del azúcar, la del vino, de la harina, de salazones, de curtidos, etc. La explotación forestal y la minería, no obstante sus notables reservas, ha encontrado dificultades, especialmente por el hecho de encontrarse en territorios alejados, especialmente por la escasez de la mano de obra y de las comunicaciones, etc. Por consiguiente era preciso importar gran cantidad de productos manufacturados.

Tal era la situación de la vida económica del país cuando estalló la primera guerra mundial. Los países suministradores de productos manufacturados se vieron en la imposibilidad de continuar aprovisionando el mercado argentino: esto fué el principio de una nueva etapa de las industrias del país. Un gran número de las que ya están establecidas alcanzan un considerable desarrollo y eliminan definitivamente el artículo importado; otras comienzan, con buenas perspectivas.

Una vez finalizada la guerra en 1918, concluyeron las condiciones favorables para la industria local, que entonces gozaba del apoyo gubernamental. Este paréntesis, sin embargo, fué de corta duración, porque la crisis mundial de 1930 proporcionó nuevas posibilidades a nuestros productores manufactureros. Y, en el curso de los años siguientes, se mantuvo una situación análoga, debido a las convulsiones y perturbaciones que, en Europa y otras partes, precedieron a la segunda guerra mundial.

Y esto nos conduce a la etapa más importante del desarrollo industrial de la Argentina.

El primer fenómeno que se manifiesta en nuestro país, como consecuencia de la nueva conflagración mundial, es la rápida y grave baja de las exportaciones, por la desaparición progresiva de los antiguos mercados. Al mismo tiempo, la importación de productos manufacturados se hace cada vez más difícil y rara. La eliminación casi total de la concurrencia extranjera para una gran cantidad de productos constituye un potente estímulo para nuestros industriales.

(Continuará)

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Motociclismo

San Sebastián, por medio del «Real Moto Club de Guipúzcoa», ofrecerá este verano a sus visitantes un acontecimiento motorista de máxima atracción; se trata del II Premio Internacional de Guipúzcoa para motocicletas y sidecars de todas las categorías y cilindrada, pruebas de velocidad que se desarrollarán en el incomparable circuito de Amara que, por sus especiales características permite las mayores velocidades. Esta carrera, inscrita en el calendario oficial de la Federación Internacional de Motociclismo, tendrá lugar el día 24 de Julio próximo.

El club organizador de esta sensacional prueba motorista, se propone rebasar el gran éxito alcanzado el pasado año en la primera edición de esta carrera y para ello cuenta ya con la participación de renombrados «ases» de la especialidad que representarán

a diferentes naciones, y sin olvidar a los más caracterizados valores del motorismo nacional. Se barajan ya los nombres de Jean Bérha, vencedor del año pasado y recordad del circuito de Amara; Hoel, Anderson, Chevelier, Monneret y otros muchos brillantes ases internacionales. Y entre nuestros representantes al gran Javier Ortúeta, digno rival de Anderson en Barcelona, y Juanito Kutz el excepcional campeón español. En notas posteriores iremos ampliando informes de esta reunión que por su amplitud e importancia promete acaparar el interés de la afición, y de cuyo éxito podemos anticipadamente contar si nos referimos al logrado en este mismo escenario el año pasado y este año será superado en todos los órdenes. Para ello el «Real Moto Club de Guipúzcoa» trabaja incansablemente y podrá ofrecer a la afición española, y a cuantos del extranjero nos visiten una demostración de nuestra capacidad de organización, y un espectáculo emotivo de primerísima magnitud.

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES Y UJIZO CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO EN LA GAYALLO O GRATIS INDUSTRIAL UJIZA

EN AVILA GARANTIA 5 AÑOS

PARTECIPO COLEGIO DE TAMORA

Delegación provincial de Trabajo

Obligatoriedad de llevar las empresas los libros oficiales de pago de salarios y de visitas de la Inspección

Nuevamente vuelve esta Delegación de Trabajo a recordar a todas las empresas industriales de la jurisdicción de la provincia de Avila, que deben poseer los libros oficiales de pagos de salarios o haberes al personal a sus servicios, según cobren los emolumentos por semanas o meses.

Deberán renovar estos libros, en el crítico instante que se les terminen los que tuvieren, o adquirirlos caso de que no lo hubieren hecho hasta la fecha. El libro de visitas de la Inspección de Trabajo, es obligatorio para todas las empresas industriales o agrícolas, tengan o no personal obrero a sus órdenes.

Todos los días laborales, en el domicilio social de este organismo, pueden ser adquiridos los mencionados libros, de 10 a 13 de la mañana.

Se advierte que aquellas empresas que carezcan de estos libros, o no los lleven al día, se las sancionará con multas que pueden oscilar entre 25 y 1.000 pesetas.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

Memoria de la Electra Abulense

Hemos recibido la Memoria sobre el Ejercicio de 1948 que el Consejo de Administración de Electra Abulense, S. A. sometió a la aprobación de la junta general de accionistas, celebrada en Madrid el pasado día 14 del mes actual. Se aprecia en este documento el progreso económico de la entidad y sus esfuerzos para mantener la producción pese a las dificultades de estos últimos años. Agradecemos al señor Capote Fernández, director administrativo de la Electra Abulense su atento saludo y envío

RA 42 D

Donativos para la Casa de Misericordia

Frente de Juventudes, con motivo de la festividad de San Fernando, una comida extraordinaria; una señora en memoria de sus difuntos, 50 pesetas; Ciriaco García, ocho kilos de legumbres.

Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado vacuno lechero propiedad de los afiliados a esta Hermandad, que a partir de hoy 31 de mayo y hasta el día 3 de junio se efectuará un suministro de pienso, la retirada del vale se hará de diez a una y previa presentación de la cartilla sanitaria y recibos de guardería del primer trimestre y recibo de cuota de afiliado del mes de mayo.

El jefe de la Hermandad Local

SE VENDEN dos camas. Razón: Carbonería «La Abulense».

VENDO automóvil 8 H. P. bien de todo, cinco ruedas nuevas, toda prueba, servicio particular, propio médico. Razón: Teléfono 407, Avila.

SE VENDE una casa. Razón: Madres, 6.

SE NECESITA sirvienta mayor sabiendo cocina. Isaac Peral, número 4 pral.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Han regresado a Madrid, después de asistir a la primera comunión de su sobrinito, las bellísimas y distinguidas señoritas María del Pilar y Ana María García Rodríguez, hermanas políticas del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Boda

En la iglesia de San Juan de Sahagún de Salamanca, adornada con profusión de flores naturales, se celebró días pasados el enlace matrimonial de la señorita Marcita Grañeda Delgado con don Ricardo Alonso Sánchez.

La novia, que realzaba su esbelta y elegante figura con un precioso traje de raso duquesa y velo de tul ilusión, a los acordes de la marcha nupcial hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, don Lorenzo Grañeda; a continuación el novio daba el suyo a su hermana y madrina, señorita Elvirita Alonso. Bendijo la sagrada unión don Miguel Gutiérrez, párroco de Santo Tomás de Zabarcos (Avila).

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la desposada, don Francisco Cerezano, capitán veterinario; don Amador González, tío de la novia; don Faustino Cermeño, médico. Por parte del novio, don Luis Aragoneses, jefe provincial del S. N. del Trigo; don Fernando Bustillo, director del Banco Santander, Avila; don Agapito Fernández, interventor del Banco Santander, Avila; don Francisco Martín, fabricante de harinas; don Félix García, don Félix Mediero y don Gregorio Alonso, hermano del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, la selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada en el Hotel Nacional.

Los nuevos señores de Alonso salieron para varias capitales de España; Zona del Protectorado de Marruecos y plazas de Sobe-ranía.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares todos, en particular a nuestro buen amigo don Marcelino Alonso, de Crespos, padre del novio.

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Ana María, que vestía las galas propias de la solemnidad. La acompañaron su padre don Ignacio Aguirre Charro, sus abuelos paternos don José y doña Cruz, y tios. Administró el Sacramento el reverendo padre Aragón, de la Congregación de la Misión, quien enervorizó su alma con tiernas palabras de amor a Jesús. El coro de colegialas cantó durante la misa preciosos motetes eucarísticos.

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva comulgante y su distinguida familia unimos la nuestra cordialísima.

Misas gregorianas

Por el eterno descanso del alma de don Pedro González Albertos (q. e. p. d.) darán comienzo mañana, día uno, las Misas gregorianas en la Parroquia de San Juan, altar del Santísimo Cristo a las nueve y media.

—Por el alma de doña Ramona Barreiro Gómez (q. g. h.) se aplicarán las Misas gregorianas que comienzan mañana a las ocho y media en el altar mayor de la Basílica de San Vicente.

Las respectivas familias de estos finados nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su pésame.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

INFORMACION MUNICIPAL

Ha sido aprobado un proyecto de urbanización en la zona de San Roque

Sesión del Ayuntamiento pleno

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rodríguez Nava, y con asistencia de la mayoría de los concejales, celebró el Ayuntamiento pleno sesión extraordinaria, con arreglo a la siguiente orden del día: Primero, operación de crédito con el Banco de Santander; segundo, bases definitivas para la operación de crédito con la Caja General de Ahorros; tercero, deliberación sobre el plan de obras a ejecutar por el actual Ayuntamiento; cuarto, ruegos y peticiones.

Sin discusión se aprobaron los particulares primero y segundo, refiriéndose este último punto a la construcción de las cincuenta y seis viviendas que se realiza en el barrio de Santo Tomás. Respecto al tercer particular, se aprobó un proyecto de urbanización de la zona de San Roque, entre el Paseo de Santo Tomás y la carretera de Toledo, cuyo presupuesto asciende a 674.527 pesetas. El proyecto ha sido redactado por el arquitecto municipal, don Clemente Oria. Se acordó también dar comienzo a los trozos segundo y tercero de dicho proyecto.

Fué tomada en consideración una moción presentada por el concejal señor Herrera interesando en ella que el llamado fielato de San Francisco sea trasladado a lugar más estratégico, pues que las construcciones nuevas de la zona norte han dejado a dicho fielato dentro del casco de la población con el consiguiente perjuicio para los intereses municipales. Defendió el señor Herrera su propuesta de que dicho fielato sea situado entre los pasos a nivel, junto al Campo de Deportes de la Academia de Intendencia, y el

establecimiento de un contrarregistro en las proximidades de la fuente La Cacharra. Y teniendo en cuenta el hecho de hallarse otros fielatos mal situados también se acordó que la moción del señor Herrera pasara a la Comisión de Hacienda para el estudio de un plan de conjunto sobre fielatos que se hallen en las condiciones anteriormente anotadas.

El señor alcalde dió cuenta del ofrecimiento de solares por parte de dos guardias municipales que los tenían adquiridos al sitio de San Roque y carecen de medios económicos para construir sobre ellos. El Ayuntamiento acordó comprar estos solares al precio en que los guardias los obtuvieron, esto es: a siete pesetas y cincuenta céntimos el metro cuadrado.

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores tenientes de alcalde, don Ricardo González Tablas López, don Antonio Guerras Garrido y don Ildefonso San Román, se ha reunido la Comisión Permanente de este Ayuntamiento.

Se aprobó el acta de la sesión anterior así como cuenta de gastos y nóminas de jornales de la semana.

Se concedieron autorizaciones de obras a Germán Rofso, Juan Salgado, como presidente de la Sociedad La Peña, a Juan Francisco de Vega, a Alberto Resina y a Manuel Durán.

En concurso entre industriales de la capital la adquisición de 50 botinas para los vigilantes de arbitrios al industrial Felipe Herrero.

Se concedió autorización de acometida de aguas a Máximo Sevilla, levantándose seguidamente la sesión.

Teatro Principal

EL JUEVES, 2 DE JUNIO

A las 8 y 10,45

Acontecimiento artístico.

El formidable espectáculo

Poker de Estrellas

Maravilloso conjunto de grandes artistas.

Lujosa presentación.

Magnífica orquesta

Publicidad AVIL

Administración Principal de Correos de AVILA

[Salida de Vapores-Correos]

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Exiria» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 16 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 16 de junio próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, **Gulfermo Neiras**

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Dando terminada la campaña agrícola de legumbres 1948-49

Para conocimiento de los productores interesados y cumplimiento por los almacenistas de origen se hace público que, finaliza la campaña agrícola 1948-49, el día 31 del actual, y quedarán cerrados a los efectos de compra todos los almacenes de legumbres y patatas, en cuya fecha deberán estar ingresadas en los mismos, todas las cantidades pendientes, en evitación de la sanción a que en otro caso, se harán acreedores.

Los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes, darán la máxima publicidad a la presente.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL



GRATIS tendrá su traje en: Sastrería Dútil. GRATIS todos los artículos de la Mercería «Cartes». GRATIS los de Perfumería Gutiérrez (calle Comuneros de Castilla). GRATIS los distintos artículos de Viuda de Félix Grande. GRATIS los calzados en Félix Martín (comercio reformado) y en todos los distintos ramos del Comercio de Avila

Si usted pide al comprar, CHEQUECITOS «D. M. E.»

Y como digno colofón a la solemne festividad del día, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes cerró anoche con broche de oro en un acto pleno de sabor la fiesta de su patrón San Fernando. Querer describir detalladamente cuanto vimos y oímos nos ocuparía un espacio mayor del que disponemos, más lo haremos a vuela pluma ya que la sed de superación en el servicio de España ha hecho de nuestra Delegación Provincial modelo entre las de su categoría.

Ante el severo y emotivo marco de los colores falangistas aparecieron en la presidencia con el delegado provincial camarada Sordo, los camaradas Rey, Martín Andrés, Martín Gil, Jimeno Herrero, Gutiérrez Abello y Martín Ruiz.

En primer lugar el camarada José María Santero, con bello y cálido verbo, hace una biografía de San Fernando basada en los tres aspectos que más realzan su gigantesca figura: su santidad, su juventud y su sentido de lo español, afirmando que siempre hizo real esa bella consigna de que la vida es toda un acto de servicio. Se extiende en certeras consideraciones y concluye afirmando que su anhelo de superación es meta y norma del Frente de Juventudes. Una ovación cerrada premió su docta disertación. El parangón con el Caudillo

arrancó una ensordecedora salva de aplausos.

Seguidamente el jefe provincial impuso la medalla de la constancia de primera clase a los camaradas Martín Andrés, Mohedano del Castillo, Rodríguez Vergara y García López, a quienes, emocionado abrazó.

La delicia del acto corrió a cargo del simpático conjunto gímnástico de los camaradas del Colegio de la Medalla Milagrosa que efectuó a la perfección difíciles y preciosos movimientos. Fueron aplaudidísimos.

Después de la acertada actuación del Coro provincial y de las Rondallas de Avila y Mombeltrán, que interpretaron a maravilla diversos cantos y piezas musicales, premiados todos ellos con cariñosos aplausos, se procedió a la escenificación de la consigna señalada: El Rey Santo por el Teatro de Escuadra de la Centuria Príncipe Don Juan, rivalizando todos los intérpretes en la perfección con que representaron los gloriosos personajes que encarnaban, y así lo confirmaron las ovaciones que al final de las escenas escucharon.

En pie el auditorio un disco interpretaba el Cara al sol, y el jefe provincial cerró el acto con el triple deseo de que la España, liberada por el Caudillo, sea Una, Grande y Libre.

Leosan.

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido las siguientes visitas: Don Pablo Mielgo y don Eugenio Hernández; don Jacinto Delgado y don Marcelino Martín, de Carpio Medianero; alcalde y secretario de El Arenal; don Arcadio González, de El Tiemblo; don Julián Jiménez Soria; don José María Alba; Ayuntamiento de Císla; señor Vaquero, de Valladolid; don Gabriel Torres; jefe y secretario de la Hermandad de Candeleda; alcalde de Mombeltrán.

SERVICIO

Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 14,6.

Mínima, 1,6.

Del momento, (seis y media de la tarde), 13,2.

Viento, Oeste 20 kilómetros por hora.

«La Acción Católica debe ser promovida por todos los católicos de la Nación, puesto que a todos aprovecha».— Pío XI.

Posiblemente gastas en cosas no necesarias, no solo el tesoro espiritual que recibiste de la Iglesia sino también los bienes que Dios te dió para que los administraras según las normas de caridad que la misma Iglesia te recomienda para tu bien y el bien de los demás.

No dudes en poseer una

TARJETA DE A. C.

lo antes posible procurando que tus familiares y amigos adquieran, al igual que tú

(En la Casa de A. C., todos los días de siete y media a ocho y media de la tarde. San Segundo, número 42.)

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Curso de 1948-1949

Relación nominal de los señores alumnos de esta Escuela que han obtenido premio por oposición y por asistencia, puntualidad y buen comportamiento, durante el indicado curso de 1948-1949.

Premios por oposición

Aritmética y Geometría.—Señorita María Teresa Juste Jiménez, don Emilio Perdigüero Frades.

Dibujo Artístico.—Señorita Francisca Carrascal Aguilas, señorita Carmen López Trujillano.

Dibujo Lineal.—Don José María Blanco Santamaría, don Román Meléndez Sánchez.

Gramática y Caligrafía.—Señorita Concepción R. García Martín, señorita María Teresa Juste Jiménez, don Ángel Muñoz Garrido.

Modelado y Vaciado.—Señorita Pilar L. Veredas Ugarte, don Francisco Martín Luque.

Religión.—Señorita Agustina Pilar Martín Sánchez.

Premios por asistencia, puntualidad y buen comportamiento

Dibujo Artístico.—Señorita Angeles Gutiérrez Grande, don Francisco González Muñoz.

Dibujo Lineal.—Don Angel Carrera Jiménez, don Eduardo Duque Esteban, don Emilio Perdigüero Frades, don Pedro Perdigüero Frades, don Fernando San Segundo Torrente.

Mecánica, Física y Química.—Don Angel Muñoz Garrido, don Fernando San Segundo Torrente.

Gramática y Caligrafía.—Don Fernando San Segundo Torrente.

Modelado y Vaciado.—Don Francisco Martín Luque.

Religión.—Señorita Concepción R. García Martín, señorita Angeles González López, señorita Laura Sancho Fernández.

El director, **Antonio Arenas**.

Hombres de Acción Católica

Círculo de estudios

Mañana, miércoles, día uno, se celebrará el de esta Rama, a las ocho de la tarde, en el local del Consejo Diocesano, dirigido por el señor consiliario.

Se le brinda la ocasión de comprar gratis

pidiendo, al efectuar el pago de sus compras, que le obsequien con

Chequecitos «D. M. E.»